

姐妹俩捡废品成癖,五六年捡回一屋子垃圾
恶臭往外飘散,污液渗到楼下,邻居苦不堪言

社区出动20多人忙活一天 清出堆积物2车半,重达9吨

本报记者 王丽 通讯员 徐乐斌 张毓 文/摄

很多人都喜欢收藏,收藏古董、邮票、纪念币等等,可居然有人喜欢收藏“垃圾”。更让人头大的是,这样的收藏已经严重影响周围的邻居。

这户特殊的“收藏”爱好者,就在杭州塘南社区。

路过朝晖七区2幢附近的楼道口,时不时能闻到一阵臭气扑面而来。这股怪味道是从哪来的呢?记者随机询问周边几位街坊邻居,他们所指的目标很一致,臭味是从该幢一户居民家中散发出来的。

姐妹一起“淘宝” 五六年捡回一屋子垃圾

原来这户居民家里住着一位80多岁的老母亲和一对双胞胎女儿,这对双胞胎女儿有个共同的“爱好”,就是捡垃圾。周围居民说,经常看到姐妹俩东一包西一包捡东西回家。她们“淘宝”成癖,不管是饮料瓶、废旧报纸还是装修材料,都会被她们当做“宝贝”捡回来堆积在家中,周而复始越堆越多。这样的行为持续了五六年,堆积物从小山变成大山,渐渐占据了整套房子。

“这家的老母亲身体不大好,行动不方便,和我们沟通也很困难。而且她们也不大和邻里往来,白天不开门不开窗。”塘南社区社工介绍。

让人郁闷的是,两姐妹的“爱好”已经严重影响到周边邻里的生活。随着杭城高温不断持续,这户居民家中堆积如山的“宝贝”发酵,产生浓重气味和液体,阵阵恶臭往外飘,发酵液体则渗入地板,滴到了楼下居民的天花板上。邻居们不敢开窗晾晒衣物,一开门窗臭气就倒灌进家中,楼上楼下的居民都苦不堪言。然而,街坊邻里多次和这户人家沟通,都没有结果。

无奈之下,居民们向社区求助,希望社区能够出面帮助沟通解决这个问题。

塘南社区工作人员多次上门做工作。一次又一次,在社工们耐心细致的沟通和不懈努力下,终于成功征得这户居民的同意,清运工作得以顺利展开。

社区20多人忙一天 清理出9吨垃圾

“如果不是亲眼见到,你根本想象不到这户人家家里垃圾到底有多少。用堆积如山来形容真的一点都不过分。”现场参与清洁的环卫工王师傅说。

为了帮助清运垃圾,8月8日,塘南社区出动了15位清洁工、6名保安、6名社工,20多人整整忙活了一天。

“你知道吗,连天花板吊扇扇叶上竟然都放了东西。房间里卫生状况非常糟糕,清洁工进去,硕大的老鼠窜出来,不仅不怕人,还往人身上爬。”王师傅说,从事社区环卫工作这么多年,他是第一次遇到这样的场景。

据了解,8月8日当天,20多人共清理出各类堆积物9吨,足足装了2车半。清运工作一直持续了两天,目前堆积物已经清运完毕。社工们也不断劝说这对姐妹,不要再捡垃圾了。

“也许这对姐妹可能有什么难言之隐,但是这个举动不仅影响到她们自己的健康,甚至严重影响到了周边邻居,那就不合适了。我们也会继续关注跟进,希望能帮助她们一家。”塘南社区社工们说。



律师说法

长期堆放大量垃圾 侵犯邻居的相邻权

钱报记者就此咨询了浙江乾衡律师事务所主任柯直,柯直表示,其实该户居民实际上已经侵犯到了邻居的相邻权。“相邻权指不动产的所有人或使用人在处理相邻关系时所享有的权利。具体来说,在相互毗邻的不动产的所有人或者使用人之间,任何一方为了合理行使其所有权或使用权,享有要求其他相邻方提供便利或是接受一定限制的权利。相邻权实质上是对所有权的限制和延伸。”

《中华人民共和国民法通则》第八十三条规定:不动产的相邻各方,应当按照有利生产、方便生活、团结互助、公平合理的精神,正确处理截水、排水、通行、通风、采光等方面的相邻关系。给相邻方造成妨碍或者损失的,应当停止侵害,排除妨碍,赔偿损失。

也就是说,如果周围的居民起诉,法院审理的话,被告在其自有产权房内长期堆放大量垃圾的行为违背了相邻各方之间有利生产、方便生活的原则,严重影响了邻里的正常生活。居民诉请搬出住宅内全部垃圾,停止侵害、消除危险、排除妨害,法院会予以支持。

社区组织20多人,清理出堆积物9吨,足足装了2车半。

心痛! 又是孩子从楼上掉下 信义坊小区 4岁男孩从11楼坠落

本报讯 昨天一大早,又一个令人悲伤的消息从热线96068传来。

“早上在杭州信义坊14幢,有个孩子从楼上掉下来,现在已经送到医院去了!”10日早上,读者周先生给钱报打来热线电话。

钱江晚报记者马上赶赴现场。记者了解到,事发时间大概是早上8:45左右,在信义坊小区14幢,就在珠儿潭社区居委会的大门口。社区工作人员告诉记者,出事的这幢楼11楼是顶楼,孩子可能是从11楼顶楼的跃层露台掉下来的,相当于12楼。

工作人员说,孩子掉下来时砸在了居委会门口斜坡的栏杆上面,然后又掉到水泥地上,栏杆已被砸弯了。”当时我们只听到一声巨响,马上跑出来看,孩子趴在地上,头部流血很多,手上也受了伤。”

社区工作人员和保安马上跑到11楼叫来孩子家人。当时孩子的奶奶冲了下来,看到孩子倒在地上已经说不出话来了。

珠儿潭社区主任戴佳莹说,他们发现孩子坠楼后,马上联系了110和120,并一直和120保持联系,询问该如何应急处理。

9点刚过,120到了,孩子由奶奶和社区工作人员陪同送到了医院。

住在8楼的施师傅是最早的目击者之一。他说,当时他刚好在楼下,看到孩子摔下来后,认出是11楼家的孩子,上去叫保安通知家人。施师傅说,当时大人还没有下来,可能大人还不知道孩子出事了。

施师傅说,这家人是两年前搬过来的,一对夫妻带着两个孩子,爷爷奶奶也一起住。家有两个小孩,一个是大宝,六岁左右,小宝四岁左右,出事的是小宝。

社区工作人员表示,当时家里只有奶奶和孩子在。记者了解到,男孩目前已经转入ICU治疗。

本报记者 吴崇远